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S Exercice 1

La courbe de f commence lorsque x = —4 et se termine lorsque x =7, donc| 9, =[-4; 7] |

S Exercice 2

2 2
1) | f(x)=v3x+2]: f(x) est bien définie < 3x+2=20 — 3x=-2 — x?—g. Donc |2f = [—§ ; +oo

2) | f(x)=2x2—4x+3|: f est une fonction polynéme de degré 2 donc |2, =R |
f

1
3) |f(x)=—|: f(x) est bien définie < x#0. Donc |2 =R"* =]-00; 0[U]0 ; +ool |.

X
4x . o 1 1 1
4) | f(x)= : f(x) est bien définie < 5x-1#0 < bx#1 < x# —.Donc| Dy =R\ {-¢=|-00; —|U|=; +o0
5x—1 5 5 5 5
2x—1 . -2
5) | flx)= 5E :f(x)estblendeﬁme<=>2—5x>0et2—5x7504=>2—5x>0<=>—5x>—2<=>x<—5
“bx _

2 2
< x<—.Donc @f:]—oo;—[.
5 5

: f(x) est bien définie <— x2+1#0.

O /W=

Or, pour tout x € R, on a x% = 0 (un carré est toujours positif ou nul), donc x2 + 1 > 0. Donc .

7 | f(x)=Vx2+3|: f(x) est bien définie < x%+3=0.
Or, pour tout x € R, on a x% = 0 (un carré est toujours positif ou nul), donc x2 +3 > 0. Donc .

2x—-3 . o
8) f(x) = m : f(OC) est bien définie <— (x — 1)(2.’)6 + 3) #0.

Or (x—1)2x+3)=0 < x—1=0 ou 2x + 3 =0 (un produit est nul si et seulement si I'un de ses facteurs est nul)

3
— x=1ou2x=-3 :»x:loux:—g.

3 3
Donc @fZR\{—§;1}= —00; —=|U|-=; 1| UIL; +ool |
2 2 2
—4x-1 . . ) ) \
9) | f(x) = —————|: f(x) est bien définie <> 2+ (x+5)2=0et2+(x+5)2#0 < 2+(x+5)2>0.

V2+(x+5)2

Or, pour tout x € R, (x +5)2 = 0 (un carré est toujours positif ou nul), donc 2 + (x + 5)2 > 0. Donc .

S Exercice 3 (Premieéres et Terminales)

10x

1 =
I = 5 56
Etude du trinéme 4x2+5x—-6:a=4;b=5;c=-6. A=b%2—4ac=5%-4x4x(-6)=25+96 = 121.

A>0et vA=+121 =11. Léquation 4x2 + 5x — 6 = 0 posséde deux solutions :

-b—-vA -5-11 -16 -b+vVA -5+11 6 3
= = = :—2etx2: = = — = —,
2a 2x4 8 2a 2x4 8 4

: f(x) est bien définie <= 4x2 +5x—6 #0.
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2)

3)

3
Donc : f(x) est bien définie < x# —2 et x # R

—2;§ U|—; +oo
4 4

4

3
Ainsi @sz\{—Q; —}z]—oo; -2[u

f(x)=V-5x2+31x—6|: f(x) est bien définie < —5x2+31x—6=0.
Etude du trinéme —5x%2+31x—6:a=-5;b=31;¢c=-6. A=b%2—4ac=312-4x(-5)x (-6) =961 — 120 = 841.

A>0et VA =1841=29. Le trinéme —5x2 + 31x — 6 posséde deux racines :
-b-vA -31-29 -60 ~b+vVA -31+29 -2 1

X1 = = = =6etxg= = = =—.
2a 2x(=5) -10 ) 2a 2x(-5) -10 5
Comme a = —5, a <0, d’ou le tableau de signes :
1
1 Ainsi -5x2+31x-6>0 < x€ |=; 6
x —00 R 6 +00 5
\ \ 1 .
—52° + 31z — 6 - 0 4+ 0 - donc| 9y = 3’6] ;
| |
Va2 -2x+3
Fl)= —2 " 2XT9 1. £(x) est bien définie <= x2—2x+3 >0 et —x2 + 26x — 169 # 0.
—x2 +26x — 169

* Trinéme x% —2x+3 : on a A = —8 donc A < 0 et le trindme n’a pas de racine dans R.
Comme a =1, a >0, donc le trinéme x? — 2x + 3 est toujours strictement positif : pour tout x € R, 2 —2x +3 > 0.

* Trinéme —x2 + 26x — 169 : on a A = 0 donc 'équation —x? + 26x — 169 = 0 posséde une unique solution :

b 26 -26
—_—— == =——=13.
2a 2x(-1) -2

Donc |2y =R\ {13} =] -o00; 13[U]13 ; +ool |

X0 =
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